



EL PUEBLO



¡TIERRA FÉRTIL PARA EL TRABAJO Y LA SANGRE DE LOS ESPAÑOLES!

Diario del trabajo nacional

Año III.—Núm. 552

Madrid, miércoles 15 de abril de 1942

Redacción y Administración, Narváez, 72. Teléfono 62600.

Precio, 25 céntimos

CEREMONIA CONMEMORATIVA DE GALILEO



En el Instituto de Cultura Italiana se celebró ayer el acto conmemorativo del III centenario de Galileo, que presidió el ministro de Asuntos Exteriores, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer, y al que asistieron otras altas personalidades. (Foto Verdugo.)

Éxitos alemanes en acciones ofensivas

BOMBARDEO DE SAN PETERSBURGO Y SEBASTOPOL DECRECE LA ACTIVIDAD SOVIÉTICA

EN CIRENAICA, VIVA actividad de reconocimiento

LA AVIACION DEL EJE BOMBARDEA MALTA DIA Y NOCHE

BERLIN, 15.—Del comunicado de guerra alemán: "En África del Norte, viva actividad de los destacamentos de reconocimiento por ambas partes. Las concentraciones de vehículos de transporte y los aeroplanos enemigos fueron bombardeados con buenos resultados por la Luftwaffe. Los ataques aéreos contra las instalaciones militares y los campos de aviación de la isla de Malta han continuado de día y de noche. En uno de estos bombardeos uno de los postes de la estación de radio de Rina, una fábrica de llenado y destruido. Nuestros cazas han derribado sobre la isla y sobre la costa del Norte de África un total de nueve aparatos británicos. (Efe.)"

Combate aéreo en las inmediaciones de Gazala. ROMA, 15.—Comunicado número 683 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Viva actividad aérea en Cirenaica. Nuestros cazas, en combate con los cazas británicos, derribaron a dos aparatos y ametrallaron eficazmente a otros diez. En una incursión sobre Bengasi, que no causó víctimas, un avión británico, alcanzado por el tiro de la D. C. A., se estrelló contra el suelo. Dos de nuestros aparatos no han regresado a sus bases. En el curso de un combate aéreo un avión de reconocimiento inglés fue derribado por nuestros cazas sobre el Mediterráneo central." (Efe.)

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 15.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el frente del Este la actividad ofensiva enemiga se ha debilitado aún más durante las últimas veinticuatro horas. Unicamente en algunos puntos los Soviets intentaron ataques que fueron rechazados, a pesar de haber sido efectuados por fuerzas de cierta importancia. Las acciones ofensivas emprendidas por las tropas alemanas dieron por resultado éxitos de carácter local. La artillería pesada bombardeó las instalaciones y objetivos militares de San Petersburgo, entre ellas una fábrica de municiones. Como consecuencia de estos bombardeos se observaron incendios y explosiones. Nuestra aviación atacó con gran eficacia el puerto y un aeródromo de Sebastopol. Nueve aviones enemigos fueron derribados ayer en combates aéreos librados sobre el Canal de la Mancha y en las proximidades de la costa noruega. Los bombarderos ingleses atacaron anoche la Alemania occidental, donde hubo que lamentar algunos muertos y heridos entre la población civil. La D. C. A. y los cazas nocturnos derribaron a diez aviones enemigos." (Efe.)

Mil ciento cuarenta y dos aparatos perdió la aviación soviética en un mes. BERLIN, 15.—Mil ciento cuarenta y dos aparatos ha perdido la aviación soviética en el frente del Este desde el 15 de marzo hasta ahora, según datos oficiales alemanes. En el mismo período de tiempo, la R. A. F. ha sufrido en Rusia una pérdida total de 350 aviones. Desde el primero de enero al 13 de abril, las unidades antiaéreas alemanas y la Luftwaffe han destruido o capturado 2.451 tanques soviéticos. (Efe.)

FORTIN EN LA NIEVE



En una posición avanzada del Este se ve a los servidores alemanes de un fortín, con sus capotes de camuflaje, hacerse cargo de una tanqueta rusa que ha logrado capturar al enemigo.

Ocupación de Tongdwingy, en Birmania

CULPABLES LOS JAPONESES AVANZAN EN CUÑA Y AISLAN A CHINOS Y BRITANICOS

De toda crisis económica hay una culpa que endosa a la coyuntura adversa. Son esas circunstancias de muy distinta índole y origen que paralizan la circulación, verticalizan la línea de los precios, ahundan el pánico mercantil y merman la producción. Contra ellas no se puede, en muchos casos, oponer medidas decisivas. El gobernante se ve en la precisión de sortearlas con habilidad, pero son causas de orden que rebasa las posibilidades humanas. Es obvio que la culpa—si así cabe hablar—adjudicable a este ejemplo de coyuntura no nos interesa aquí ahora. Sino aquella otra que deriva de la libre determinación de los hombres.

FUERTE PRESION NIPONA EN EL IRAVADI

CHUNGKING, 15.—Las fuerzas japonesas han ocupado Tongdwingy, en Birmania, según ha declarado el portavoz del Cuartel General chino. La citada población se encuentra a 225 kilómetros al suroeste de Mandalay, y su conquista significa que las tropas japonesas han avanzado en cuña, separando las formaciones chinas y británicas que luchan en los frentes de Birmania. (Efe.)

LOS PERROS Y LA GUERRA



Este inteligente boxer tiene la misión de arrastrar el trineo de la comida, bajo las balas enemigas, hasta las más avanzadas posiciones alemanas. (Foto Iberia.)

Retirada china

NUOVA DELHI, 15.—Comunicado oficial británico: "Durante la última jornada siguió la presión enemiga en todo el frente del Iravadi, donde se registraron encarnizados combates. La ocupación de Migyavng por el adversario ha obligado a nuestras fuerzas a repliegarse en esta región. Las fuerzas chinas que operan en el frente de Birmania se retirarán. Los japoneses han bombardeado una ciudad del noreste de Birmania y otra de las regiones birmanas cercanas, causando fuertes pérdidas." Los campos petrolíferos del Iravadi, bajo el fuego japonés.

Las tropas japonesas continúan su avance en Birmania y los campos petrolíferos de la orilla oeste del Iravadi se encuentran ya bajo el fuego de la artillería. El repliegue de las fuerzas chinas descubre el flanco de los chinos que operan al norte de Tungoo y que se han visto obligados a efectuar un nuevo repliegue para mantener el contacto con las unidades británicas. Entre tanto, la aviación nipona efectúa nuevos bombardeos sobre Mandalay y Yamekin, localidad esta última que constituye un importante centro ferroviario entre Tungoo y Mandalay. (Efe.)

EN UN AERODROMO DEL FRENTE ORIENTAL



Soldados alemanes de Aviación arrastran una pesada bomba hasta el avión bombardero que apoyará eficazmente las acciones ofensivas de la infantería. (Foto Iberia.)

PETAÏN, SOLAMENTE JEFE DEL ESTADO

Las relaciones del Eje con Argentina y Chile son normales

BERLIN, 15.—En contestación a una pregunta formulada por un periodista, concerniente a las relaciones entre las potencias del Eje y la Argentina y Chile, en la Wilhelmstrasse se declara que estas relaciones son normales y no se prestan a ninguna discusión. (Efe.)

Laval ostentará el título de jefe del Gobierno

QUEDARAN ABOLIDOS LOS CARGOS DE presidente y vicepresidente del Consejo

VICHY, 15. (S. E. T.)—Refiriéndose a la inminente reforma del Gobierno francés, el secretario general de Informaciones, Paul Marion, ha declarado ante los periodistas que Pierre Laval ostentará el título de jefe del Gobierno, quedando abolido para el futuro el de "presidente" o "vicepresidente" del Consejo de Ministros. Laval será, en consecuencia, el exclusivo responsable ante el Jefe del Estado. Agregó Paul Marion que el almirante Darlan continuará siendo el sucesor del Jefe del Estado francés, y que no llevará el título de ministro, sino el de jefe supremo de las fuerzas terrestres, aéreas y navales.

No obstante, el almirante podrá asistir a las sesiones del Consejo de Ministros siempre que le estime oportuno. Lo importante es—terminó diciendo—que el mariscal Pétain, quien hasta ahora fue simultáneamente Jefe del Estado y presidente del Consejo de Ministros, será solamente jefe del Estado, cediendo, por tanto, la Presidencia del Consejo a Pierre Laval. (Efe.)

Explicación de la crisis

VICHY, 15. (S. E. T.)—El secretario general de Informaciones, Paul Marion, ha leído un comunicado por el radio poniendo en conocimiento de la opinión pública francesa que Pierre Laval será designado jefe del Gobierno francés. En los círculos autorizados de Vichy se explica la crisis como sigue: El Jefe del Estado, mariscal Pétain, deseara contar en estos momentos difíciles con un hombre que ya antes de la guerra demostró sus extraordinarias aptitudes políticas. El nombramiento de Laval no representará ninguna modificación fundamental de la política interior o exterior del país ni tampoco una renuncia a la política de unidad nacional que está determinada por el principio de "primero Francia". Este será también el lema del nuevo jefe del Gobierno, con la sola diferencia de que la política referida estará dirigida por un hombre que comprendió a tiempo cuál era el interés de su patria en tiempos de una grave crisis política interior y exterior que también es el caso de ahora. (Efe.)

El proceso de Riom era una amenaza para la situación internacional francesa

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA, BARTHELEMY

VICHY, 15.—"El proceso de Riom ha sido suspendido porque se ha limitado a la impreparación para la guerra", ha declarado el ministro de Justicia, Barthélemy, en una entrevista concedida al periódico "Petit Parisien" para explicar las causas que han motivado el decreto del Gobierno. "Al autorizar la apertura de este proceso—añadió—el Gobierno esperaba que se trataría de buscar la verdad. Ahora bien, de un debate limitado no puede salir más que una verdad limitada. Habrá que empezar de nuevo, sin limitaciones ni pantallas." Dijo también que algunos aspectos del proceso han sido francamente desagradables. "Las viejas querrelas—añadió—pueden reanarse al conjunto lanzado desde la tribuna. Los elementos sanos del país se hallaban desorientados. Pero la amenaza más grave de los días pasados que rondaban alrededor del Palacio de Justicia de Riom pesa-

ban sobre las relaciones internacionales y sobre la seguridad de la nación a causa de las tesis que defendían los abogados, los procesados y los testigos. Todo esto contribuía a enroscarse la atmósfera." Barthélemy reconoció que la suspensión por decreto de un procedimiento en curso es anormal; "pero—declaró—a peligros anormales hay que oponer remedios anormales. El estado de peligro en que se encuentra Francia en medio de un mundo agitado nos obliga a tomar medidas de gravedad extraordinaria." (Efe.)

Leahy será llamado a Washington

NUOVA YORK, 15.—El embajador norteamericano en Vichy, almirante Leahy, será llamado a Washington en fecha breve, según anuncian los diarios neoyorquinos "New York Herald Tribune" y "New York Times". (Efe.)

Stafford Cripps, en El Cairo

EL CAIRO, 15.—Stafford Cripps ha llegado al Cairo, procedente de Karachi. En el aeródromo le esperaba su hija, llegada de Teherán.

Mackenzie King salió hoy para Washington

Le acompaña el secretario de Estado

OTTAWA, 15.—Mackenzie King, primer ministro canadiense, ha marchado hoy a Washington para asistir a la reunión del Consejo de Guerra del Pacífico. Acompaña al "premier" canadiense el secretario de Estado en el Ministerio de Asuntos Exteriores, Norman Robertson. Los principios holandeses marchan a Nueva York.

El nuevo embajador norteamericano en la U. R. S. S., recibido por Kalinin

ANGORA, 15.—El almirante Standley, nuevo embajador norteamericano en la U. R. S. S., ha sido recibido por Kalinin, a quien hizo entrega de las cartas credenciales. Informaciones procedentes de Kuliobef señalan que el embajador de Turquía en la U. R. S. S., Ali Haydar Aktay, ha salido para Angora. (Efe.)

El ministro de la Gobernación inaugura dos Dispensarios de Higiene Infantil

Instalados en el barrio de Chamberí y Canillas

El ministro de la Gobernación, coronel Galarza, ha inaugurado esta mañana los Dispensarios de Higiene Infantil "Tolosa Latour", en Canillas, y "Enrique Suñer", en Chamberí, en Ponzoano, 66, dependientes ambos de la Sanidad Nacional. La misión de estos centros es la vigilancia del niño y de las madres. Desde el nacimiento del niño se dirige su vida en sentido higiénico, y las madres acuden a estos centros donde se les instruye, para que puedan prevenir las enfermedades, por medio de conferencias y cursillos. También en estos centros se les facilitan los boletos para leche, azúcar y otros productos dietéticos. Estos nuevos Dispensarios responden al plan general de la organización de la Puericultura, y son, con los inaugurados, cuatro los que funcionan en la actualidad. El ministro de la Gobernación y el subsecretario de dicho Departamento visitaron el Dispensario "Tolosa Latour", y después se trasladaron al "Enrique Suñer", en donde fueron recibidos por el director general de Sanidad, doctor Palanca; presidente de la Diputación, camarada Nieto Antón; doctor Bosch Marin, jefe de Servicios de Higiene Infantil de la Dirección General de Sanidad; inspector provincial de Sanidad, doctor Quintana; duquesa de la Victoria y numerosos médicos y otras autoridades sanitarias. Los doctores Bosch Marin, Quintana y Palanca pronunciaron unas palabras para expresar el significado del acto y exaltar lo realizado en materia sanitaria por el Gobierno del Caudillo Franco. Palabras del ministro de la Gobernación. El ministro de la Gobernación, coronel Galarza, dijo que en la fanática obsesión de las consignas del Caudillo, la Sanidad continúa realizando su programa de construcción. Esta labor, amplia, se realiza por igual en todas las especialidades de la Sanidad; pero hay prioridad en aplicar los recursos en aquellos más débiles y humildes, y sobre todo, al niño. Secundado por los directores de las instituciones llegaremos al fin que nos proponemos y al ideal que nos hemos trazado. No he escatimado recursos, ni faltarán los que sean precisos. Cuento para ello con la ayuda del Caudillo, que me ha dicho que se gaste cuanto sea necesario. Esta tarea de la necesidad tiene una acogida cordialísima por otras instituciones, como son el Partido, el Instituto Nacional de Previsión y el Instituto Nacional de Protección de Menores. Todos contribuyen con entusiasmo en esta labor. La coordinación de todos estos servicios dará un fruto optimo. Señala después lo que debe ser la función educadora de la madre, que ha de formar el alma de su hijo con fe en Dios y amor a la Patria. Tiene un recuerdo emocionado para los doctores Enrique Suñer y Tolosa Latour, y exhorta a todos a que coadyuven en esta labor para bien de España.

El general Carmona comienza hoy su nuevo mandato presidencial

LISBOA, 15.—Grandes preparativos están realizando para la ceremonia de renovación del juramento de fidelidad a la Constitución que prestará esta tarde el general Carmona, redesignado por tercera vez presidente de la República portuguesa. El acto se celebrará a las diecisiete horas de esta tarde en el palacio de Sao Bento, sede de la Asamblea Nacional. (Efe.)

El ministro de Asuntos Exteriores informó sobre la situación internacional

En el día de hoy y el general Carmona tomará posesión de la Jefatura del Estado en su tercer mandato, que recientemente le ha conferido el pueblo portugués en un elocuente plebiscito. En 1926 fué nombrado con carácter interino, y su acertada gestión acabó con la revolución portuguesa, que amenazaba convertirse en mal endémico para el país. Presidente efectivo en el año 1928, sus éxitos como estadista le valieron la reelección en 1935 y este último referendo de 1942. España mira con respeto y simpatía la figura del Jefe del Estado portugués y tiene confianza en que el acuerdo que ha presidido siempre su gestión le acompañará en su nuevo mandato que hoy comienza oficialmente. Felicitación del Führer. BERLIN, 15.—El Führer-Canciller ha enviado un telegrama al general Carmona en el que le felicita cordialmente con motivo del comienzo de su tercer mandato presidencial. (Efe.)

Éxito de "Sin novedad en el Alcázar" en Lisboa

LISBOA, 15.—Por primera vez ha sido proyectada, con gran éxito, en Portugal la película "Sin novedad en el Alcázar". (Efe.)

PRESIDIDO POR EL JEFE DEL ESTADO TERMINO AYER SUS DELIBERACIONES EL CONSEJO

El ministro de Asuntos Exteriores informó sobre la situación internacional



El ministro referente al Servicio Militar de los argentinos. En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de los grandes problemas actualmente planteados. Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes: Presidencia.—Decreto sobre aplicación de la Ley de Asuntos hispanoargentinos en lo que se refiere al servicio militar de los argentinos. Asuntos Exteriores.—Decreto estableciendo los Tribunales de Honor en la carrera diplomática. El general Alvarez Arenas, capitán general de la tercera región. Ejército.—Decreto por el que se nombra capitán general de la tercera región militar al general de división don Eusebio Alvarez Arenas y Romero. (Continúa en 3.ª página.)

El mal no está en esas cosas al por menor que, burlando de mil modos injuriosos a la Policía, se realizan furiosamente. No. El mal radica más arriba. Habría que investigar el origen de muchas riquezas, creadas mientras la mayor parte de españoles nos debatimos en la penuria. La coyuntura ciertamente no es para hacerse nadie rico de la noche a la mañana sino acudiendo al tráfico ilícito. El dinero se ha erigido en el amo y señor único al que muchos infames rinden pleitesía. Pero el dinero, en régimen de justicia, no puede rebasar su exclusiva misión de medio de pago. Hay que poner límite a este sistema de especular con todas las mercancías y de convertir en mercado hasta la influencia personal. Medidas radicales, las que tome el Estado. Pero pronto, porque el peligro no admite esperas.



El ministro de la Gobernación visita los Dispensarios infantiles "Tolosa Latour" y "Enrique Suñer", que han sido inaugurados hoy. (Foto Verdugo.)

